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Commissione Ingegneri Sezione B 

Verbale di riunione del 03 marzo 2016 
 
La Commissione si riunisce, i lavori hanno inizio alle ore 18.30 presso la Sede dell’Ordine in via 
Giolitti n. 1 a Torino, al piano secondo, presiede la seduta il consigliere Ing.ir Michele GIACOSA, 
con il seguente O.d.G. 
 
1. Comunicazioni del Consigliere Referente; 
2. Valutazione su attività del 2015; 
3. Nuovo Assetto Commissione per il 2016; 
4. Discussione su D.P.R. 328/2001 e questione competenze Collaudo; 
5. Varie ed eventuali 
 
Sono presenti alla seduta: 

 GIACOSA Michele (Consigliere) 

 ZEPEGNO Sebastiano Stefano (Vice Coordinatore – Segretario) 

 PACIELLO Ciriaco 

 PITZUS Claudio 

 LONGHITANO Luigi 
 

Assenti Giustificati: 

 CASILE Mauro (Coordinatore) 

 RAFFERO Mauro 

 RAGUCCI Francesca 
 
Si procede all’esame dell’O.d.G. 
 

1) Comunicazioni del Consigliere Referente:  

nel prossimo numero della rivista “Ingegneri Torino” saranno presenti due articoli riguardanti 

gli Ingegneri Triennali: “Il contributo degli Ingegneri Triennali al CNI – Nasce il Gruppo di Lavoro 

Competenze” e “Formazione e Accesso all’Albo degli Ingegneri – Il CNI illustra le problematiche 

e prospettive al Ministro Giannini”. 

Entrambi gli articoli, redatti dal consigliere Giacosa, riassumono i temi che sono oggetto di 

discussione a livello nazionale e che rappresentano il focus d’attualità per la categoria nei 

prossimi anni. 

Viene confermata la partecipazione dell’Ordine Ingegneri alla Manifestazione Fieristica 

Restructura 2016 e, per la Commissione Ingg. Sez. B, il Consigliere riferisce che dovrebbe essere 

disponibile uno spazio di intervento come per l’edizione 2015; poi, in base alle disponibilità, si 

potrebbe ipotizzare anche un intervento della ns. Commissione per il Forum Sicurezza 

organizzato dall’Ordine degli Architetti di Torino (primavera 2017). 
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2) Valutazione su attività del 2015: 

Viene discusso e predisposto in bozza il Resoconto dell’Attività 2015 della Commissione; questo 

resoconto,  appena completato nella sua versione finale, sarà poi inserito negli atti  per 

l’Assemblea Ordinaria annuale dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Torino. 

 

3) Nuovo Assetto Commissione per il 2016: 

Avendo ricevuto la comunicazione da parte dell’Ing. Mauro CASILE, circa il superamento 

dell’Esame di Stato per la successiva iscrizione alla Sezione A dell’Albo degli Ingegneri, il 

Consigliere Giacosa dovrà proporre al prossimo Consiglio la nomina del nuovo Coordinatore e 

del nuovo Segretario della Commissione. 

Espresse le candidature in sede di Commissione, vengono proposti dai presenti l’Ing.ir 

Sebastiano ZEPEGNO, come nuovo Coordinatore, e l’Ing.ir Claudio PITZUS, in qualità di 

Segretario. 

 

4) Discussione su D.P.R. 328/2001 e questione competenze Collaudo: 

Il quarto punto all’ordine del giorno viene rinviato alla prossima seduta della Commissione in 

attesa che tutti possano leggere ed analizzare i nuovi documenti legati all’argomento. 

 

5) Varie ed eventuali: 

L’ing.ir Michele GIACOSA, in qualità di Consigliere Sez. B delegato a partecipare ad una riunione 

del GdL Triennali del CNI, in sostituzione dell’Ing.ir Andrea Tardivo (Ordine di Cuneo), per il 

giorno 02/03/2016 a Roma, relaziona brevemente sui contenuti dell’incontro. 

Riassumendo, l’incontro è iniziato alle 11,00 e si è svolto articolandosi tra i seguenti punti: 

 breve introduzione informale dell’Ing. Ania Lopez (Consigliere nazionale), con richiami agli 
eventi che si sono appena tenuti (es. BIM Ingegno, con PoliTO, PoliMI e UniRoma), quelli 
che si terranno a breve (es. Obiettivo Lavoro – Bologna – 04/03/2016) e quelli che si 
succederanno nel corso del 2016 (es. ad aprile l’Assemblea del CNI e la Mostra di 
Ingegneria, a maggio il Convegno Sicurezza e la 2° giornata nazionale Energia, a giugno il 
Congresso nazionale a Palermo, tra il 22/06 ed il 24/06/2016); 

 Attività del GdL Triennali in corso; 

 Attività del GdL Triennali previste per il 2016; 

 Discussione dei presenti e determinazioni. 
 

Non essendoci altri argomenti vari da trattare, la seduta si chiude alle 20,00. 
 
Verbale redatto a cura dell’Ing.ir Sebastiano Zepegno. 
 
 
 
 

il vice-Coordinatore      il Consigliere referente 
Sebastiano ZEPEGNO         Michele GIACOSA 


